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2. Mündliche Prüfung
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Es gibt zwei Arten von mündlichen Prüfungen im Fach RMÖ:

· Modulabschlussprüfungen (MAPs) á 20 min
· Vorlesungsprüfungen á 30 min.
Wenn es eine Ihrer ersten mündlichen Prüfungen im Studium ist,  empfiehlt es sich vor der mündlichen Prüfung ein Prüfungsvorgespräch mit uns zu machen.

Für Ihre mündliche Prüfung suchen Sie sich ein bis drei konkrete Themen 
aus der Lehrveranstaltung heraus, zu dem Sie geprüft werden wollen. Am sinnvollsten ist es,  wenn Sie sich ein Thema heraussuchen, dass Sie interessiert. Das erleichtert  Ihre Prüfungsvorbereitung.
Bei MAPs bitten wir Sie weiterhin darum, dass Sie sich die Lern- und Qualifikationsziele in Ihrer Modulbeschreibung ansehen. Für MAPs gilt, dass das Thema in den Gesamtkontext der besuchten Veranstaltungen des Moduls verortet werden sollte. Das heißt, es sollte zum einen ein Bezug zu den anderen Themen der besuchten Lehrveranstaltung, aus der das Hauptthema stammt, hergestellt werden. Zum anderen sollten Sie sich überlegen, inwiefern sie inhaltliche Parallelen und Verbindungslinien zu der/den anderen Lehrveranstaltungen herstellen können. 

Es ist wichtig, dass Sie sich bewusst machen, dass es Ihre mündliche Prüfung ist. Sie sollten also darauf achten, dass Sie den größten Redeanteil haben. Antworten Sie nicht zu knapp, sondern sprechen Sie von sich aus wichtige Aspekte und Zusammenhänge an. Lassen Sie sich irritieren oder verunsichern; stellen Sie sich die Prüfungssituation wie ein Gespräch vor, in dem Sie zeigen können, dass Sie ihr erlerntes Wissen artikulieren und in einer Diskussion anwenden können. Sie sollten, wenn möglich, nicht allein mit einem/r Prüfer_In sein.

Alle im Raum wissen, dass das keine leichte Situation ist. Unsicherheit in der mündlichen Prüfung ist also ganz normal. Setzen Sie sich selbst nicht zu sehr unter Druck! Fragen Sie ruhig nach, wenn Sie etwas nicht verstanden haben. Falls Sie doch zu nervös sind, können Sie sich kurze Denkpausen nehmen bzw. sagen, dass Sie sich einen Moment sammeln möchten oder dass Sie den roten Faden verloren haben und noch einmal kurz überlegen möchten.
�Im Bachelor ist es meistens eins und im Master meistens 2-3 oder? Sollten wir hier einfach eine Teilung machen in Master- und Bachelor Studierende?






